PRACA DOMOWA 2

Z ponizszych zadan nalezy rozwigzaé pierwsze dwa zadania. Nastepnie z zadan 3-8 nalezy
wybrac trzy zadania i je rozwigzac. W przypadku rozwigzania wiekszej liczby zadan
sprawdzone 1 ocenitone bedzie tylko pierwszych 5 zadan.

Zadania obowigzkowe:

Zadanie 1. Niech f(z) = &hetD

z—1
(1) Znalez¢ dziedzine f.
(2) Znalezc te przedziaty, na ktérych f jest rosnaca i te, na ktorych jest malejaca.
(3) Znalezc te przedziaty, na ktérych f jest wypukla i te, na ktoérych jest wklesta,
znalez¢ punkty przegiecia funkeji f.
(4) Zmalezé asymptoty funkcji f.
(5) Narysowaé wykres funkcji.

Zadanie 2. Niech g(z) = ¢ % Wiadomo, ze dla z ¢ {—1,1,5, =7} zachodza wzory

9() = 5 +3)(z ~ 5§z~ D+ )2+ 7) 2,

2
J'(x) = §(111 + 324z + T4x® + 42 — x4)§/(x — 1)z + 1) (x+7)°

przy czym ¢"(z) =0 < = 2, ~ —0,3738 lub 2 = x5 ~ 12,2555, ¢ (21) # 0 # ¢ (z5).
(1) Znalezé ¢'(—1) i ¢’(—7) lub wykazaé, ze te pochodne nie istnieja.
(2) Zmalez¢é te przedziaty, na ktérych g rosnie i te, na ktérych maleje.
(3) Znalezé te przedzialy, na ktorych g jest wypukla i te, na ktérych jest wklesta,
znalez¢ punkty przegiecia g.
(4) Naszkicowaé wykres funkcji g.
Z ponizszych zadan nalezy wybraé i rozwigzaé trzy:

Zadanie 3. Wykazac, ze ponizsze réwnanie
3% + 4% = 5",
ma doktadnie jeden pierwiastek rzeczywisty.
+
Zadanie 4. Wykaz, ze dla x,y > 0 zachodzi nieréwnosé¢ x"yY > (%ﬂ)m g

Zadanie 5. Niech n > 1 i niech z1,...,x, beda liczbami rzeczywistymi dodatnimi spet-
niajacymi warunek 7 ; z; = 1. Udowodnij nieréwnosci
n<ay" 4.+ x," < nYn.

Czy state n i n/n sa w powyzszym oszacowaniu sa optymalne?
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Zadanie 6. Zbadac¢ ekstrema i wypuktosc funkcji f(z) = 5% (0,€?). Czy istnieje

n € N takie, ze g,(z) = (f(x))" jest wypukla na (0, ?)?

Zadanie 7. Zalézmy, ze f,g: [a,b] — R sa dodatnie i ciagle na [a, b] oraz rézniczkowalne

a (a,b). Zatézmy, ze f((b)) ((a) Wykazaé, ze istnieje x € (a,b), dla ktorego ((”)) = gg'((;)).

Zadanie 8. Znalez¢ granice

In(2 + tg ) (1 + 2% + cos(xv/2) — 2 cos(z*)),/1 + tg(sin x)
20 In(1 + tg(x))2snGo)~ter (tg x4+ sinx — 2In(1 + x) — 22)




